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Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Πειραιά
Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών

Τμήμα Μηχανολογίας

Μηχανική Ρευστών
Εαρινό Εξάμηνο 2009

(Παραδοτέα 11-05-2009)

ΕΡΓΑΣΙΑ ΙI

Πρόβλημα 1
Εάν η κατανομή πίεσης σε ένα ρευστό είναι:

kPazxxyp 10)( 2 
ποια είναι η δύναμη ανά μονάδα όγκου σε ένα στοιχείο ρευστού στην κατεύθυνση

mjin
 32.095.0 

στη θέση 10x m, 3y m, 4z m;

Πρόβλημα 2
Εάν η διαφορά πίεσης μεταξύ των δοχείων είναι Papp ba 7000  και mz 9.01  ,

mz 76.02  , mz 66.03  , mz 74.04  , υπολογίστε το ειδικό βάρος του ρευστού x .

Πρόβλημα 3
Κατά την απογείωση ενός αεροπλάνου από ένα αεροδρόμιο το οποίο βρίσκεται σε
υψόμετρο 600m το μανόμετρο στο πιλοτήριο του αεροπλάνου δείχνει απόλυτη πίεση100
kPa.
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a) Σε τι υψόμετρο θα βρίσκεται το αεροπλάνο, αν το ίδιο μανόμετρο δείχνει πίεση 65
kPa; Η θερμοκρασία του αέρα τη στιγμή της απογείωσης του  αεροπλάνου είναι 15°C
και μειώνεται με το υψόμετρο κατά 0.00650 K/m.

b) Στο υψόμετρο αυτό υπολογίστε την πυκνότητα, την θερμοκρασία και το κινηματικό
ιξώδες του αέρα.

Πρόβλημα 4
Μια θύρα σχήματος ισοσκελούς τριγώνου ΑΒ του παρακάτω Σχήματος περιστρέφεται
γύρω από την πλευρά του Α και ζυγίζει 1500 Ν. Υπολογίστε την οριζόντια δύναμη P



που απαιτείται για να κρατήσει τη θύρα κλειστή.

Πρόβλημα 5
Ένα κανάλι ημικυκλικής διατομής ακτίνας 0.5 m αποτελείται από δύο συμμετρικά κομμάτια τα οποία
περιστρέφονται το ένα γύρω από το άλλο με τον άξονα περιστροφής στον πυθμένα του. Τα δύο μέρη
κρατούνται στη θέση τους με ένα συρματόσχοινο ανά τρία μέτρα μήκους. Υπολογίστε την τάση του
συρματόσχοινου, όταν το κανάλι είναι πλήρες μέχρι τα χείλη του.

Πρόβλημα 6
Ο ημισφαιρικός θόλος της δεξαμενής που είναι γεμάτη με νερό, του παρακάτω
σχήματος, ζυγίζει 30 kN και στηρίζεται στο δάπεδο με έξι βίδες. Ποια είναι η δύναμη
που χρειάζεται να ασκείται από κάθε βίδα για να κρατήσει το θόλο στην θέση του;
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Πρόβλημα 7
Μια κούφια σφαίρα με τοίχωμα πάχους 1 cm κατασκευασμένο από αλουμίνιο
πυκνότητας 2700 3/ mkg επιπλέει στο νερό, όπως φαίνεται στο παρακάτω Σχήμα. Η
εσωτερική και εξωτερική ακτίνα της σφαίρας είναι 1 και 1.01 m, αντιστοίχως. Από τη
σφαίρα αυτή κρέμεται ένα αντικείμενο πλήρως βυθισμένο στο νερό, του οποίου η
πυκνότητα είναι 4000 3/ mkg  και ο όγκος 0.5 3m .
a) Υπολογίστε εάν το κέντρο της σφαίρας βρίσκεται υψηλότερα ή χαμηλότερα της

επιφάνειας του νερού.
b) Υπολογίστε την ποσότητα μάζας ίδιας πυκνότητας, 4000 3/ mkg , που χρειάζεται να

προστεθεί ή να αφαιρεθεί από το βυθισμένο αντικείμενο έτσι ώστε το κέντρο της
σφαίρας να συμπέσει με την ελεύθερη επιφάνεια του νερού.

Πρόβλημα 8
Το δοχείο με νερό του παρακάτω σχήματος επιταχύνεται προς τα δεξιά με σταθερά
επιτάχυνση xa = 9.806 2/ sm , ya =0 2/ sm . Υπολογίστε την πίεση στα σημεία  Α, Β και C.
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Πρόβλημα 9
Το σύστημα του παρακάτω Σχήματος περιστρέφεται με σταθερά γωνιακή ταχύτητα

srad /5 . Υπολογίστε το ύψος του ρευστού στους τρις σωλήνες , εάν 1A , 2A  και 3A
είναι οι διατομές των σωλήνων.


